

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2023年7月15日 星期六 农历癸卯年五月廿八

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日四版

第18577号

切实增强人民群众安全感和幸福感 压紧压实各方责任

蒋涤非赴衡阳调研自建房、保交楼、食品安全等工作

湖南日报 7月
14日讯 (全媒体记
者 唐曦) 7月14
日,副省长蒋涤非率
队赴衡阳调研自建
房、保交楼、食品安全、
基层市场监管所等工
作。

蒋涤非先后到衡
州教育新城、万达都
湖书院调研保交楼工
作。他认真听取项
目进度、交房时
间、配套设施建设
等情况介绍,询问
项目推进过程中存
在的困难和问题。蒋涤
非要求,要坚决扛起
“保交楼、保民生、
保稳定”政治责任,
切实维护好购房群众
的合法权益。

蒋涤非一行来到
湖南工学院、衡阳师
范学院周边自建房
街区,重点调研居
民自建房安全专项
整治和城镇燃气安
全工作。他指出,
要进一步压紧压实各
方责任,及时排除隐
患,守牢安全底线,
保障人民群众生命财
产安全。

在燕京啤酒(衡
阳)有限公司和湖南
聚味堂食品有限公
司,蒋涤非走进企
业展厅和生产车间,
详细了解企业发
展、生产经营、食
品安全责任落实等情
况。他强调,食品安全
是重大民生工程,
要压实责任、健全机
制,确保人民群众
“舌尖上的安全”,切
实增强人民群众安全
感和幸福感。

在衡期间,蒋涤
非还调研了华兴市场
监管所、省航空运动
管理中心等。

2022年蒸湘区真抓实干谋发展,砥砺奋进建新功,书写了省域副中心城市高质量
发展示范区的新华章——

为城市商业经济复苏按下“快捷键”

■文/图 衡阳日报全媒体记者 胡建军

力齐发绘就和美乡村新画卷”经验,获得省
政府综合督查推介。

——区法院获评全国优秀法院,七里山
村获评全国民主法治示范村,弘阳广场获评
国家级绿色商场,红湘街道获评全省安全发
展示范镇街。

——呆鹰岭镇和雨母山镇七里山村、雨

母村获评省文明村镇;联合街道、区发改局

获评省文明单位;区税务局获评省文明标

兵单位。红湘街道冶金社区黄嘉家庭获

评省文明家庭,腾跃工艺厂非遗工坊获

评省级示范点,衡阳华农葡萄合作社获

评省劳模助力乡村振兴示范基地。市政设

施维护考核城区第一,乡村车间工作获评全

市先进。

“荣誉只能代表过去,只有持续真抓
实干,砥砺奋进,才能续写省域副中心城
市高质量发展示范区更加精彩的华
章。”蒸湘区主要负责人表示,2023年是贯
彻党的二十大精神的开局之年,是推进中国
式现代化的起步之年,也是“十四五”发展
承上启下的关键之年,为实现年度经济社会
发展主要目标,该区深入贯彻党中央、省
委、市委关于大兴调查研究的决策部署,明
确了产业发展、闲置资产、财源建设、零散
土地、工作短板等五个方面的30个调研课
题。

根据调研课题,该区各课题调研组牵头
负责人立即召集调研组成员进行讨论研究,
进一步确定调研方向,制定调研方案,细化
责任分工,量化工作目标,确保“大调研”
活动有序开展、稳步推进、取得实效。

3月10日,“‘蒸’情‘湘’约,乐享
消费”主题消费年活动暨2023蒸湘消费促
进节启动仪式,在蒸湘万达广场启动。这是
该区应对后疫情时代,“稳增长、促消费、



“蒸湘畅晚 夜夜‘湘’伴”网红夜市消费节的火热场面。

扩内需”决策部署的重大举措和具体行动,
旨在释放全区消费潜力,激活消费市场,助
力消费产品升级,让居民群众能消费、愿消
费。

3月20日,继去年成功举办“源自雨母”
品牌发布和乡村合伙人招募大会之后,2023
年“乡见”蒸湘区乡村合伙人又举行第一季见
面会,9名路演嘉宾围绕“用创意唤醒乡村”
“用成长激活乡村”“用服务温暖乡村”“用共
创去扮靓乡村”等四方面,以翔实的数据、典
型的事例、通俗的讲解,勾勒出一幅美丽的
蒸湘乡村画卷。7月13日,2023年“乡见”
蒸湘区乡村合伙人又举行第二季见面会,众

全国总工会: 两项行动为户外劳动者“送清凉”

新华社北京7月14日电 全国总工会权益保障部
副部长苏文帅14日表示,当前高温天气频发,全国总
工会近期开展了两个专项行动,帮助广大户外劳动者防
暑降温。

在全国总工会新闻中心当天举行的新闻发布会上,
苏文帅介绍,从6月底开始,全国总工会在全国范围
内开展为期4个月的“工会送清凉、防暑保安康”
专项行动。聚焦高温作业场所的从业人员,如货车司机、快
递员、环卫工人、交警、建筑工人等,开展送清凉物资、送健
康体检、送法律维权活动。目前全国31个省(区、市)总工
会都在广泛开展送清凉活动,并在活动过程中通过走访慰问督
促企业落实防暑降温措施。

此外,全国总工会近日启动工会服务站点“双15”
工程,提出今年底全国工会户外劳动者服务站点达到
15万个,实现户外劳动者在主要城市和城市重点区域
15分钟可达服务站点。苏文帅说,扩大服务站点服务的有效半径,
要实现1公里服务半径内就有服务站点;并且通过智能化手
段,把服务站点信息和数据都传到电子地图上,户外劳动
者通过手机输入“驿站”两个字就能找到;同时因地
制宜开展服务项目,让户外劳动者能够用得上、用得好,
特别是近期高温天气下,服务站点必须配备防暑降
温药品,开展防暑纳凉项目。

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期 重要讲话精神和重要指示批示精神

会议还听取了有关情况汇报 刘越高主持

衡阳日报讯 (全媒体记者 陈润) 7月
14日上午,市委常委会召开会议,学习贯彻
习近平总书记在同团中央新一届领导班子成
员集体谈话、中共中央政治局第六次集体学
习、视察东部战区机关、在江苏省考察调研时
的重要讲话精神,关于力戒形式主义官僚主
义为基层减负、狠抓落实做好督查工作等重
要论述,对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃
气爆炸事故、党的建设和组织工作、防汛救灾
工作作出重要指示精神及有关重要批示精
神,以及中国共青年团第十九次全国代表大
会、中共中央政治局会议和中央全面深化改
革委员会第二次会议精神。听取衡阳市党
政代表团赴浙江省杭州市、湖州市考察
学习“千万工程”、落实省级层面整治形式主
义官僚主义专项机制暨省委督查检查工作协

调小组会议精神、全市对台工作、十二届市委
第五轮巡察等情况汇报,研究部署市县巡察
工作。市委书记刘越高主持会议。

会议强调,要坚持从马克思主义中国化
时代化中感悟真理力量,完整准确全面贯彻
新发展理念,把坚守实体经济、构建现代化产
业体系作为强市之要,在保障和改善民生、推
进社会治理现代化、加强精神文明建设、统筹
发展和安全等方面再下功夫,奋力谱写建设
社会主义新衡阳的崭新篇章。要深刻领会党
中央关于党的建设的重要思想,持续抓好党
支部标准化建设,坚持新时代好干部标准,坚
持党管人才原则,全面优化人才发展体制机
制和人才服务体系,不断体现党的建设和组
织工作新担当新作为。要深入落实中央关于
深化改革的新部署新要求,以全面深化改革

新成效为高质量发展增添新动力新活力。

要牢牢把握共青团工作方向任务,推动共青
团事业和青年工作实现新的更大发展。要深
入学习贯彻习近平强军思想,努力开创军队建
设和备战打仗工作新局面。

会议强调,要用心学习借鉴浙江推进“千
万工程”的经验,坚持因地制宜打造美丽乡
村,改善农村人居环境,擦亮天蓝、地净、水清
的乡村底色。坚持以改革激发乡村发展活力,加
快破解制约农村农业发展的不利因素,切实激
发农村发展内生动力。坚持系统化推进城乡融
合发展,大力推动基础设施建设向农村延伸、
公共服务向农村覆盖、资源要素向农村流动。
坚持把党建引领贯穿基层治理全过程,全面提
升基层社会治理体系和治理能力现代化水平。

会议强调,要持之以恒抓好形式主义官
僚主义整治,严格执行中央八项规定及其实
施细则和省委整治“两个主义”突出问题“十
二个不得”等相关制度规定,统筹做好整治
“文山会海”、规范督查检查考核、整治政务
App过多过滥以及其他各领域“两个主义”问
题整治工作,坚持自上而下抓整治,确保全市
整治“两个主义”和统筹规范督查检查考核工
作取得新的更大成效。

会议强调,要全面贯彻对台方针政策,加
强两岸经贸合作和交流交融,不断提升对台工
作水平,凝聚对台工作合力,努力开创衡阳对台
工作新局面。

会议强调,市县巡察工作要突出政治监
督,强化问题整改,注重力量联动,压紧压实
政治责任,确保高质高效完成巡察任务。

以上安全事故的底线。要切实做到“手里有
硬招”,织密筑牢安全生产“防护网”,聚焦重
点行业领域和新业态新领域,全面开展安
全隐患大排查大整治,加强技术防范、监
管执法和应急体系建设,强化生产经营全过
程监管,做到零死角查隐患、零容忍严整改、
零漏洞强监管,推动安全生产形势持续稳定
向好。要切实做到“肩上有责任”,着力推
动责任上肩、措施落实、任务落地,进一步
加强安全生产宣传教育,增强群众安全防范
意识,畅通监督举报渠道,积极构建多元共
治安全生产新格局。

共享电单车运维员洪湘莉:
**为方便市民出行
不惧“烤验”**

■衡阳日报全媒体记者 伍施施 通讯员 向怡

7月以来,市气象台
连续发布多次高温橙色预
警,最高气温将升至
37℃以上,户外工作者们
依旧在高温下坚守着。7

月14日下午3时,记者
来到蒸湘区合胜广场,广场处整齐排列停放着共享电
单车,实测高温天气下的共享车辆座车,普遍温度达到
65℃以上。

此时,共享单车运维员洪湘莉与同事已经工作了一
个多小时,额头上渗满细密的汗珠,背后的衣衫也已
经湿得紧贴背部,但手里仍然熟练地整理路边摆放不当
的哈啰单车,将它们进行归位。搬运完后的洪湘莉忍
不住拿起水壶“咕噜咕噜”大喝几口,放下水壶后,她
对记者说:“这边整理好了,得赶紧向区域负责同事汇
报,他们还要向衡阳各区城市管理综合执法局反映,
区局会结合人流量、停车需求等实际情况,进行选址布
点。”

洪湘莉今年46岁,从事哈啰骑行运维工作已有4
年。现在她主要负责雁峰区片区车辆停放秩序,以及团队
一线运维人员的培训工作。她不仅是企业内部表彰的最
美运维员,也是共享单车的“摆渡人”。

每天早上6时,洪湘莉要赶在上班高峰期前准备配
合车辆的调运整理工作。“早上从小区骑到写字楼的需
求最多,为了避免热点停放区域造成车辆堆积,保障小
区市民有车可骑,我们需要及时调运。同时还要实时关
注后台数据与城管消息,对非热点区域进行‘车少补
车,车多清运’的灵活调运。”洪湘莉介绍,现在她负责
的网格区域每天调运达数百辆,工作时间相对灵活
但无法完全避开高温时段。

对于盛夏室外高温作业如何预防中暑,洪湘莉有她
的妙招——“我的防暑神器就是这个可以装五斤水的大
水壶。”记者看到,洪湘莉一直携带着这个大容量水壶,
她每天至少要喝掉两壶水,以缓解酷暑。

洪湘莉还告诉记者,除了常规的高温补贴之外,公
司会向一线运维人员发放防暑包,包含了防晒衣帽、解
暑药品等。同时,她也呼吁市民朋友文明骑行和停放,
在她看来,“这是对运维人员的最大支持。”